



Nr.15.574 din 10.01.2023

## RAPORTUL DE ACTIVITATE al Biroului Poliția Locală Pe anul 2022

### **I. Organizarea și atribuțiile personalului Biroului Poliția Locală Luduș :**

Biroul Poliția Locală Luduș își desfășoară activitatea ca un compartiment funcțional fără personalitate juridică, în cadrul aparatului de specialitate al primarului, în conformitate cu prevederile Legii nr.155/2010 a Poliției Locale, a Regulamentului - Cadru de organizare și funcționare reglementat de H.G. 1.332 / 2010 și a Regulamentului de organizare și funcționare al Biroul Poliția Locală reactualizat prin H.C.L. nr. 226 din 17 decembrie 2019.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor ce îi revin, personalul poliției locale, desfășoară activitățile prevăzute în Legea nr.155/2010 a Poliției Locale și prin alte legi, hotărâri de guvern sau hotărâri ale consiliului local.

Personalul biroului are în componență : 1 șef de birou și 17 polițiști locali care au urmat cursurile de formare inițială pe o perioadă de 3 luni în Centrul de Formare Inițială și Continuă al M.A.I, Orăștie, modulul ordine publică și circulație rutieră.

Pe parcursul anului 2022, biroul a activat cu un deficit de 2 polițiști locali (1 polițist decedat în anul 2018 și 1 polițist bolnav care s-a pensionat în anul 2022).

Pe parcursul anului 2022, șeful de birou a organizat și coordonat activitatea biroului, conform prevederilor art. 15 din H.G. 1.332 / 2010 Regulamentul - Cadru de Organizare și funcționare a Poliției Locale, urmărind realizarea indicatorilor de eficiență la nivelul biroului, modul de acțiune și de implicare a personalului biroului în activitățile zilnice de asigurare a curățeniei, a ordinii și liniștii cetățenilor orașului. Lunar și ori de câte ori a fost necesar a prelucrat cu personalul biroului sau a transmis spre studiu materiale din tematica de pregătire profesională planificată, documente și actele normative din competența de aplicare.

A fost reactualizat Planul de ordine și siguranță publică, document prin care se organizează anual activitatea structurilor de Poliție Locală pentru menținerea ordinii și siguranței publice pe raza orașului.

Pentru reglementarea activității și buna funcționare a biroului pe parcursul anului au fost reactualizate și elaborate documente, proceduri operaționale, au fost achiziționate materiale și componente de uniformă pentru personalul din subordine, s-au dispus măsuri pentru întreținerea și folosirea eficientă a auto din dotare precum și alte activități specifice.

### **II. ACTIVITATEA PREVENTIVĂ :**

**II.a. Activități de pază, supraveghere, ordine și liniște publică, trafic rutier conform competenței :**

Pe parcursul anului 2022 personalul poliției locale a desfășurat următoarele activități :

- au executat prin rotație serviciul de pază și supraveghere la sediul Primăriei în Dispeceratul Poliției Locale, asigurând conform prevederilor legale, accesul în primărie, monitorizarea, controlul și îndrumarea personalului din primărie, a personalului care a solicitat accesul la secția administrativă a Spitalului Orașenesc Luduș și al cetățenilor care s-au prezentat cu diferite probleme la Primărie sau secția administrativă a Spitalului Orașenesc Luduș. Au monitorizat imaginile de pe camerele de supraveghere din incinta primăriei, de pe camerele de supraveghere amplasate la ghelele subterane de gunoi și de pe camerele de supraveghere amplasate pe străzile de pe raza orașului, colaborând permanent cu polițiștii aflați în serviciul de patrulare pentru identificarea și soluționarea faptelor sau neregulilor identificate.

- au asigurat conform planificării ordinea și liniștea publică pe raza orașului, s-au implicat activ pentru desfășurarea în condiții de siguranță a traficului rutier, au participat la activități de ajutorare a populației împreună cu personalul de specialitate din cadrul Primăriei, au desfășurat alte activități conform competențelor.

Având în vedere Planurile locale comune de acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delicvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ de pe raza orașului, în anul 2022 sa realizat o colaborare permanentă și eficientă cu conducerea unităților de învățământ de pe raza orașului, cu Poliția orașului Luduș și Jandarmeria, având ca obiective prioritare siguranța elevilor și a cadrelor didactice în incinta și perimetrul acestora, sprijin pentru combaterea absenteismului școlar, prevenirea și combaterea evenimentelor.

Zilnic, polițiștii din sch. I și II au asigurat măsuri de ordine, dirijarea și fluidizarea traficului rutier pe str. Republicii în fața Școlii Gimnaziale nr. 1 Luduș, pe str. Pieții și Policlinicii, la intrarea și ieșirea elevilor de la cursuri, au monitorizat și însoțit la solicitare autobuzele care transportă elevi, pentru prevenirea evenimentelor.

Polițiștii aflați în serviciu, au acordat sprijin Poliției orașului Luduș, pompierilor, personalului SMURD, asigurând dirijarea și fluidizarea traficului rutier la evenimentele rutiere, la incendiile, sau alte evenimente produse pe raza orașului.

Conform Programului competițional au asigurat măsuri de ordine la meciurile de fotbal desfășurate pe stadionul „Mureșul Luduș”.

Săptămânal sau cu ocazia sărbătorilor religioase, au asigurat ordinea, liniștea publică și fluidizarea traficului rutier, pe străzi, în zona bisericilor și în zona cimitirului.

Zilnic, în colaborare cu personalul Serviciului public comunitar de evidență a persoanelor din cadrul Primăriei au desfășurat activități specifice pentru punerea în legalitate a persoanelor cu acte de identitate expirate și a minorilor cu vârstă peste 14 ani, care nu au acte de identitate, pentru depistarea, identificarea și sancționarea persoanelor care nu respectă prevederile O.U.G. 97/2005, privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români.

Pe linie rutieră, polițiștii aflați în serviciu au acționat conform competenței pentru disciplinarea pietonilor, bicicliștilor, a conducătorilor de vehicule cu tracțiune animală care nu au respectat regulile de circulație și conducătorii auto care nu au respectat prevederile legale privind oprirea, staționarea, parcare și circulația pe străzile cu accesul interzis.

În data de 25 ianuarie 2022 a fost adoptată H.C.L. nr. 10 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice aflate pe raza orașului Luduș, care urma să intre în vigoare la data de 1 aprilie 2022.

În această perioadă au fost pregătite materialele, documentele de lucru și a început activitatea de informare a cetățenilor privind modul de folosire a aplicației TPARK, cu privire la modul de folosire a parcarilor cu plată pe raza orașului.

În data de **28 iunie 2022 a fost adoptată H.C.L. nr. 85**, prin care au fost aduse unele modificări și completări la Regulamentul de organizare și funcționare a parcarilor publice aflate pe raza orașului Luduș. Personalul Poliției Locale a fost organizat în patrulare distincte de luni – vineri, în intervalul orar

08.00 - 16.00, pentru monitorizarea respectării Regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice aflate pe raza orașului Luduș.

Începând cu luna iulie , pe lângă activitatea de instruire și prevenție a cetățenilor au fost întocmite și procese verbale de contravenție utilizatorilor locurilor de parcare cu plată care au încălcat prevederile art. 25 alin 1 din H.C.L. nr. 85 din 28 iunie 2022.

Polițiștii aflați în serviciu au acționat zilnic pentru combaterea fenomenului cerșetoriei , pentru identificarea copiilor lipsiți de supravegherea părinților, dispunându-se măsuri de reducere a acestui fenomen prin implicarea și cu sprijinul personalului din cadrul Direcției de asistență socială din cadrul Primăriei Luduș , Iernut și Ogra dar și prin aplicarea de sancțiuni contravenționale la Legea nr. 61/1991 privind ordinea și liniștea publică.

Au fost desfășurate activități pe linia respectării *Legii nr. 421 din 27 iunie 2002 privind regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau abandonate* pe terenuri aparținând domeniului public sau privat al orașului, în toate cazurile proprietarii s-au conformat solicitărilor dispuse de poliția locală , neexistând probleme în acest sens.

Au fost desfășurate activități conform *Legii nr. 258 din 26 septembrie 2013 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân*, fiind identificate locurile unde se află câini în libertate pe străzi, și care reprezintă un pericol pentru cetățeni, a fost anunțat și s-a acordat sprijin personalului de specialitate din cadrul adăpostului de câini din cadrul primăriei, care au procedat la ridicarea și depunerea acestora în adăpostul de câini fără stăpân .

Zilnic, polițiștii aflați în serviciu, au acționat pentru păstrarea curățeniei orașului, prin monitorizarea camerelor de supraveghere amplasate la rampelor subterane de gunoi, au desfășurat activități preventive în zona rampelor subterane de gunoi sau a zonelor unde se aruncau deșeuri neautorizat, zilnic au verificat modul în care cetățenii respectă legislația cu privire la depunerea selectivă a deșeurilor menajere, au identificat persoanele care aruncă deșeuri menajere sau scot neautorizat deșeuri din containerele subterane precum și modul în care personalul autorizat asigură ridicarea deșeurilor menajere pe raza orașului.

Pentru nerespectarea legislației referitoare la **depunerea selectivă a deșeurilor menajere și a deșeurilor nemenajere**, personalul poliției a întocmit **274 procese verbale de contravenție, în valoare de 50.500 lei**, persoanelor fizice care nu au depus selectiv deșeurile menajere în locațiile stabilite , care au depus deșeuri menajere în alte locuri dar și persoanelor neautorizate care au scos deșeuri din recipientele de colectare amplasate pe raza orașului.

Polițiștii aflați în serviciu, au patrulet pe străzile de pe raza orașului , în parcuri , locuri de joacă pentru copii ,ocazie cu care au verificat respectarea ordinii și curățeniei, prevenirea evenimentelor și identificarea persoanelor care tulbură ordinea și liniștea publică s-au implicat pentru identificarea neregulilor în aceste zone, au sesizat personalului Direcția Intervenții Transport Zone Verzi din cadrul primăriei, deficiențele constatate la bunurile de pe domeniul public, locurile de joacă, iluminatul stradal, a obstacolelor apărute în carosabil, semnalizarea rutieră, etc. , urmărind remedierea acestora.

Polițiștii aflați în serviciu au acordat sprijin, conform legii personalului serviciilor de specialitate din cadrul Primăriei la acțiunile și activitățile de control desfășurate în teren, pentru transportul banilor sau documentelor la/de la Trezorerie sau bancă.

Au distribuit materiale, pliante, afișe, necesare informării cetățenilor orașului cu privire la derularea unor activități, în conformitate cu prevederile legale.

Au distribuit locuitorilor de pe raza orașului, cu respectarea prevederilor legale, 7.651 plicuri cu corespondență primită de la serviciile și compartimentele din primărie .

Polițiștii aflați în serviciu s-au deplasat operativ la evenimentele sesizate de cetățeni ,**prin diferite canale de comunicare**, astfel că pe parcursul anului 2022, **au fost sesizate 37 evenimente** , din care :

- Opriri / staționari / parcări neregulamentare = 11 ;
- Tulburarea ordinii și liniștii publice, scandaluri = 6 ;
- Incendii deșeuri , pășuni, vegetație = 6 ;
- Curățenie, aruncarea de deșeuri , etc. = 1 ;
- Alte evenimente = 13 .

Evenimentele care nu au fost de competența poliției locale au fost direcționate compartimentului competent, asigurând sprijin pentru soluționare .

Cetățenii care sau prezentat la biroul poliția locală pentru a semnala probleme de competența poliției locale, au fost primiți și îndrumați să depună sesizare în scris la compartimentul de specialitate din cadrul Primăriei, pentru a fi repartizată în vederea verificării și soluționării legale.

Pe parcursul anului 2022 la Biroul Poliția Locală au fost direcționate conform legii de către compartimentul de specialitate din cadrul primăriei **26 sesizări scrise de la cetățeni**. Sesizările au fost verificate ,soluționate și s-a comunicat în termen răspuns petenților , în conformitate cu prevederile legale.

#### **II.b. ACTIVITATEA DE CONSTATARE :**

Având în vedere competențele conferite prin lege, personalul Biroului poliției locale a desfășurat activități preventive și de sancționarea a persoanelor care au încălcat prevederile legale.

Pe parcursul anului 2022, personalul Biroului a întocmit **1.516 procese verbale de contravenție**, din care :

- **598 procese verbale cu amendă** , în valoare de **283.390 lei**.
- **918 procese verbale cu avertisment**.

#### **Din cele 1.516 procese verbale de contravenție :**

■ **274 procese verbale de contravenție** , în valoare de **50.500 lei** au fost întocmite pentru **nerespectarea normelor de curățenie sau depozitarea deșeurilor cu încălcarea prevederilor legale**.

■ **1.043 procese verbale de contravenție** , în valoare de **186.400 lei** au fost întocmite pentru **opriri, staționari, parcări neregulamentare**, din care :

⇒ **451 procese verbale de contravenție** , în valoare de **115.000 lei** au fost întocmite **utilizatorilor locurilor de parcare cu plată care au încălcat prevederile art. 25 alin 1 din H.C.L. nr. 85 din 28 iunie 2022 pentru aplicarea Regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice aflate pe raza orașului Luduș**

■ **126 procese verbale de contravenție** , în valoare de **34.050 lei** au fost întocmite pentru **Tulburarea ordinii și liniștii publice și cerșetorie**, conform Legii nr. 61/1991 privind ordinea și liniștea publică.

■ **6 procese verbale de contravenție** , în valoare de **7.500 lei** au fost întocmite pentru **nerespectarea prevederilor Legii nr. 50 din 29 iulie 1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții – republicată**.

#### **III. Alte activități:**

Au fost identificate sau au fost predate de cetățeni bunuri, acte, valori, pierdute, găsite sau abandonate pe raza orașului, care au fost restituite sau predate proprietarilor cu respectarea prevederilor legale .

#### **IV. Colaborarea cu instituțiile care asigură ordinea, liniștea publică și protecția persoanelor :**

La nivel interinstituțional, există o bună colaborare și conlucrare cu personalul Poliției Orașului Luduș, Jandarmi, Pompieri și S.M.U.R.D, pe linia asigurării deplasării operative la intervenții, sprijin la evenimentele referitoare la tulburarea ordinii și liniștii publice sau pe linie rutieră ( blocare trafic, accidente rutiere, etc.), participarea la măsurile de ordine cu ocazia manifestărilor culturale - artistice și sportive organizate și desfășurate pe raza orașului, pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică.

## V. Concluzii :

Analizând activitățile desfășurate de personalul poliției locale pe parcursul anului 2022, se constată că rezultatele sunt pozitive, pe un trend ascendent, realizându-se indicatorii de eficiență prevăzuți în Legea nr.155/2010 a poliției locale.

Pentru creșterea eficienței actului polițienesc este necesar ca pe parcursul anului 2023 personalul biroului să studieze, să cunoască și să aplice întocmai prevederile actelor normative din competență .

Șef Birou Poliția Locală  
Cotta Nicolae

